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Innovative feed production technologies are a strategic direction for the 

development of sustainable aquaculture. The integration of biotechnology, functional 

additives, and digital solutions is creating a new paradigm in fish nutrition management. 
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Руський осетер (Acipenser gueldanstaedtii Brandt & Ratzeburg, 1833) є цінним 

об’єктом аквакультури, вирощування якого має важливе промислове та природо-

охоронне значення. У сучасному осетрівництві особлива увага приділяється під-

вищенню ефективності кормових раціонів через використання біологічно актив-

них добавок, здатних стимулювати ростові процеси, покращувати конверсію кор-

му та зміцнювати імунний захист [1]. 

Мікроводорості роду Chlorella є перспективним компонентом для кормів у 

аквакультурі завдяки високому вмісту білка, незамінних амінокислот, ліпідів, ка-

ротиноїдів і антиоксидантів [2]. Водночас, результати залежать від форми та виду 
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хлорели, способу її обробки та виду риб, тому необхідні видоспецифічні дослі-

дження, зокрема й для осетра, який має власні біологічні особливості росту та по-

треби в кормі. Використання даних мікроводоростей у годівлі різних видів риб та 

інших об’єктів аквакультури показало позитивний вплив на ріст, фізіологічний 

стан та антиоксидантну активність [1, 3, 4, 6, 7]. 

Тому метою даної роботи є вивчення впливу суспензії хлорели (Chlorella 

vulgaris) на продуктивність вирощування та життєстійкість молоді осетрових риб, 

яких вирощують в рециркуляційних аквакультурних системах (РАС). 

Об’єктом дослідження була молодь руського осетра. Годівля личинок та ма-

льків осетрових відбувалася наупліями артемії, збагаченими суспензією хлорели 

(живий штам хлорели щільністю 40–60 млн кл./мл). Дослідна група № 1 спожива-

ла науплії артемії, які збагачувались в дослідному субстраті протягом 6 год з роз-

рахунку 3 мл/100 мл збагачувального розчину на 10 г артемії. Дослідна група № 2 

споживала артемію, яка збагачувалась аналогічно, з розрахунку 5 мл/100 мл зба-

гачувального розчину на 10 г артемії. Контрольна група споживала артемію без 

суспензії хлорели. Усі групи паралельно отримували пробіотичний препарат в 

однаковій кількості. Умови утримання — РАС, із дотриманням оптимального те-

мпературного та гідрохімічного режимів для вирощування осетрових риб. 

У результаті дослідження рибницько-біологічних показників встановлено, що 

згодовування суспензії хлорели впродовж 28 діб періоду екзогенного живлення 

сприяло активації ростових процесів у молоді осетра. Зокрема, середня маса до-

слідних риб в обох групах була вищою відносно контрольної групи на 9,45 і 

3,82%, відповідно. При цьому, не виявлено вірогідної різниці у показниках серед-

ньої маси риб у двох дослідних групах.  

Середньодобові прирости за 28 діб експериментальної годівлі у першій дос-

лідній групі становили 5,31%, у другій — 5,00% та в контрольній — 5,22%.  

Аналіз кумулятивного виживання показав, що кращий ефект досягався у дос-

лідній групі № 1, який за 28 діб експерименту становив 65,0%. В групі № 2 цей 

показник складав 61,2%, а в контрольній групі — 53,9%. 

Отже, результати досліджень показали, що введення до раціону молоді русь-

кого осетра суспензії Chlorella vulgaris позитивно вплинуло на темпи росту та 

виживаність. Оскільки найвищі показники росту та кумулятивного виживання 

спостерігались в групі з додавання меншої кількості хлорели до раціону осетрів, 

це, вочевидь, свідчить про дозозалежний ефект. Подібні тенденції описано у дос-

лідженнях, де оптимальні рівні концентрації хлорели забезпечували покращення 

ростових показників та активності системи антиоксидантного захисту у молоді 

товстогубої кефалі (Chelon labrosus Risso, 1827) та атлантичного лосося (Salmo 

salar Linnaeus, 1758) [3, 5]. 
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Пошук ефективних джерел білка для кормів є одним із пріоритетних напря-

мів сучасної аквакультури, оскільки білок є основним структурним компонентом 

організму риб і визначає їхні ростові показники та загальну продуктивність. Тра-

диційні джерела тваринного білка, зокрема рибне борошно, характеризуються ви-

сокою вартістю та обмеженою доступністю, що спонукає до пошуку альтернатив-

них, економічно вигідних і екологічно безпечних варіантів. Перспективним рі-

шенням у цьому контексті є використання мікроводоростей, зокрема Chlorella 


